

1. ΔΥΟ ΓΑΜΟΙ ΕΝΑ ΔΙΑΖΥΓΙΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/07/2020

Σελίδα: 10



• ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2020, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Δύο γάμοι, ένα διαζύγιο καταγράφονται στη Μαγνησία

«Θερίζουν» τα διαζύγια στο πρώτο εξάμηνο της χρονιάς στον Βόλο, καθώς σύμφωνα με επίσημα στοιχεία βάσει ληξιαρχικών πράξεων, έφτασαν στο 57,65% των γάμων που πραγματοποιήθηκαν και παράλληλα σε ολόκληρο τον Νομό, περισσότερα ζευγάρια αποφάσισαν να ακολουθήσουν χωριστούς δρόμους, παρά να ενωθούν «εις σάρκα μίαν» (52,32%)...

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥ

Αναλυτικά στον Βόλο από την 1η Ιανουαρίου μέχρι και την 1η Ιουλίου πραγματοποιήθηκαν μόλις 111 γάμοι, όταν συνολικά πέσει όλη τη χρονιά είχαν γίνει συνολικά 521, μια τρομακτική πτώση κατά 410 μυστήρια, που εκτιμάται ότι οφείλεται εν πολλοίς στα μέτρα που ελήφθησαν για την προστασία από τον νέο κορωνοϊό, αλλά και αργότερα από τον φόβο που υπάρχει σε κάποιους για τον ιό. Από την άλλη τα διαζύγια στην πρωτεύουσα της Μαγνησίας ανήλθαν στα 64 το πρώτο εξάμηνο του 2020 και συνολικά σε επίπεδο Νομού, στα 90 (το 71,1% των διαζυγίων τα πήραν Βολιώτες). Συνολικά έγιναν 172 γάμοι από τον Αλμυρό, μέχρι την Αλόνησσο, ενώ αξιοσημείωτο είναι ότι σε ορισμένες περιοχές δεν πραγματοποιήθηκε ούτε ένα μυστήριο... Στον Αλμυρό το 2019 καταγράφηκαν 51 πράξεις, ενώ είχαμε έξι διαζύγια και ένα σύμφωνο συμβίωσης, ενώ στην Ανάβρo έναν γάμο, δύο διαζύγια και ένα σύμφωνο. Στη Δημοτική Ενότητα Πτελεού έγιναν τέσσερις γάμοι, ενώ συνάφθηκαν και τρία σύμφωνα. Στη Δ.Ε. Σούρπης πραγματοποιήθηκαν τέσσερις γάμοι,



εκδόθηκαν δύο διαζύγια και υπογράφηκε ένα σύμφωνο συμβίωσης. Στο πολεοδομικό συγκρότημα έγιναν 521 γάμοι, πάρθηκαν 194 διαζύγια και υπογράφηκαν 72 σύμφωνα συμβίωσης. Στη Δ.Ε. Νέας Αγχιάλου έγιναν 20 γάμοι, καταγράφηκαν 11 διαζύγια και συνάφθηκαν 3 σύμφωνα συμβίωσης. Την προτίμησή τους έδειξαν πολλά ζευγάρια για ακόμη μια χρονιά στην Πορταριά, καθώς όλο το 2019 πραγματοποιήθηκαν 62 γάμοι και εκδόθηκαν 11 διαζύγια. Στη Ζαγορά έγιναν 14 γάμοι, πάρθηκαν 3 διαζύγια και υπογράφηκε ένα σύμφωνο συμβίωσης, ενώ στο Μούρειο πραγματοποιήθηκαν 20 γάμοι και πάρθηκαν 5 διαζύγια. Στην Αργαλαστή έγιναν 3 γάμοι, πάρθηκαν τέσσερα διαζύγια και υπογράφηκαν δύο σύμφωνα συμβίωσης. Στη Δημοτική Ενότητα Αφειτών πραγματοποιήθηκαν 12 γάμοι, πάρθηκαν 5 διαζύγια και στη Δημοτική Ενότητα Μπλετών έγιναν 17 γάμοι, εκδόθηκαν 8 διαζύγια, αλλά υπογράφηκαν και δύο σύμφωνα. Στη Δημοτική Ενότητα Σηπιάδας έγιναν 6 γάμοι και υπήρξε και 1 διαζύγιο, ενώ δύο λιγότεροι γάμοι πραγματοποιήθηκαν στη Δ.Ε. Τρικεριού (4) και βγήκε και ένα διαζύγιο. Στη Δημοτική Ενότη-

τα Κάρλας έγιναν 6 γάμοι και πάρθηκαν τέσσερα διαζύγια, ενώ στο Κεραμίδι ένα ζευγάρι ενώθηκε με τα δεσμά του γάμου. Στη Δημοτική Ενότητα Φερών από την άλλη δεν υπήρξε ούτε ένα διαζύγιο, αντίθετα παντρεύτηκαν 23 ζευγάρια.

«Έκοψε» τα μυστήρια ο κορωνοϊός

Η χειρότερη χρονιά των τελευταίων οκτώ τουλάχιστον ετών αναφορικά με την πραγματοποίηση μυστηρίων πρόκειται να αποτελέσει το 2020. Σε όλο τον Νομό μέχρι την 1η Ιουλίου έγιναν μόλις 172 γάμοι αριθμός ρεκόρ από το 2013... Η εικόνα αυτή αποδίδεται στην πανδημία του κορωνοϊού που κράτησε για μεγάλο χρονικό διάστημα τον κόσμο περιορισμένο και για πολλές περιοχές της Μαγνησίας, η απουσία ταξιδιωτών αποτέλεσε σημείο αιχμής για τη δημιουργία αυτής κατάστασης. Από Σεπτέμβριο έχουν προγραμματιστεί ουκ ολίγα μυστήρια, αλλά τα πάντα θα εξαρτηθούν από τις διαθέσεις του covid-19 και σε περίπτωση ενός δεύτερου κύματος ο σχεδιασμός μπορεί να ανατραπεί. Στον Αλμυρό μέχρι την 1η Ιουλίου είχαν πραγματοποιηθεί 9 γάμοι, ενώ εκδόθηκε και ένα διαζύγιο. Σε Σούρπη,

Πτελεό και Ανάβρo δεν έγινε ούτε ένα μυστήριο και σύμφωνα με τα στοιχεία εκδόθηκε ένα διαζύγιο στη Δ.Ε. Σούρπης. Στον Βόλο έγιναν 111 γάμοι και εκδόθηκαν 64 διαζύγια, στη Δ.Ε. Νέας Αγχιάλου 8 γάμοι και βγήκαν 2 διαζύγια, στη Δ.Ε. Πορταριάς 14 γάμοι και εκδόθηκαν 4 διαζύγια. Στον Δήμο Ζαγοράς - Μουρσειού δεν έγινε σχεδόν τίποτα, αφού μέχρι και στη Δ.Ε. Ζαγοράς πραγματοποιήθηκε ένας γάμος και εκδόθηκαν δύο διαζύγια, ενώ στη Δ.Ε. το απόλυτο μηδέν, τόσο στη μια, όσο και στην άλλη κατηγορία.

Το ίδιο ισχύει και για τη Δ.Ε. Αργαλαστή στο Νότιο Πήλιο, όπως επίσης και στη Δ.Ε. Τρικεριού, ενώ στη Δ.Ε. Αφειτών έγινε ένας γάμος και εκδόθηκε ένα διαζύγιο. Στη Δ.Ε. Μπλετών, όπου τα προηγούμενα χρόνια ήταν από τα μέρη που συγκέντρωναν τις προτιμήσεις ζευγαριών ακόμα και εκτός Ευρώπης έγιναν μόνο 3 γάμοι και στη Δ.Ε. Σηπιάδος μόλις δυο. Ανάλογη κατάσταση και στον Δήμο Ρήγα Φεραίου, με τη Δ.Ε. Κάρλας να έχει αρνητική διαφορά γάμων διαζυγίων, αφού έγινε ένας γάμος και βγήκαν τρία διαζύγια. Στη Δ.Ε. Κεραμιδίου δεν είχαμε κάτι και στη Δ.Ε. Φερών έγιναν 10 γάμοι και εκδόθηκαν 3 διαζύγια.

2. ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΗ ΦΥΛΑΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΕΩΣ 12 ΕΤΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/07/2020

Σελίδα: 13



ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ ΞΕΚΙΝΑ ΠΙΛΟΤΙΚΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΕΣΠΑ

Ερχονται... οι «νταντάδες της γειτονιάς»

Σε τροχιά υλοποίησης μπαίνει, σταδιακά, η δράση «νταντάδες της γειτονιάς», με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς ξεκίνησαν οι ενέργειες για το σχεδιασμό και την πιλοτική εφαρμογή της.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την απόφαση της Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης, Ταμείου Συνοχής και Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, Νίκης Δανδόλου, την πρόσκληση της δράσης έχει αναλάβει η Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων.

Στο πλαίσιο αυτής, καλούνται φορείς των Δήμων και των Περιφερειών της Στερεάς Ελλάδας και του Νοτίου Αιγαίου να αναδείξουν τους τοπικούς φορείς που θα αναλάβουν τη στελέχωση και την, καταρχήν πιλοτική, επιδοτούμενη φύλαξη παιδιών έως 12 ετών.

Σε γενικές γραμμές, η δράση περιλαμβάνει τις εξής φάσεις:

1 Σχεδιασμός και αναλυτική περιγραφή της δράσης. Ενδεικτικά αναφέρονται μερικές ενέργειες που εντάσσονται σε αυτήν τη φάση:

- χαρτογράφηση και συγκριτική αποτίμηση αντίστοιχων δράσεων άλλων χωρών,
- πρόταση υλοποίησης της δράσης στην Ελλάδα (ανίχνευση αναγκών, περιγραφή συνεργασίας εμπλεκόμενων φορέων, κοστολόγηση, προσδιορισμός μεθοδολογίας υλοποίησης της δράσης κ.λπ.),

ΙΩΑΝΝΑ ΦΕΝΤΟΥΡΗ
ifentour@e-typos.com

• πρόταση διαμόρφωσης νομοθετικού πλαισίου εφαρμογής της δράσης.

2 Πιλοτική εφαρμογή της δράσης σε επιλεγμένους δήμους.

3 Αποτίμηση πιλοτικής εφαρμογής της δράσης, προκειμένου να εξαχθούν συμπεράσματα για την καθολική εφαρμογή στο σύνολο της χώρας.

Τα συγχρηματοδοτούμενα κεφάλαια (Ε.Ε. και Ελληνικό Δημόσιο) για τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία ανέρχονται σε 3.069.200 ευρώ. Μάλιστα από αυτά τα χρήματα, η μερίδα του λέοντος, συγκεκριμένα 1.851.608 ευρώ, θα διατεθεί στις λιγότερο ανεπτυγμένες περιφέρειες.

Η διαδικασία υποβολής προτάσεων ξεκίνησε, χθες, και θα πραγματοποιείται μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος ΕΣΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://logon.ops.gr/> έως και την 31η Δεκεμβρίου του 2021.

Η ενημέρωση των δυνάμειων δικαιούχων γίνεται μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης <https://empedu.gov.gr>. Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων και άλλες διευκρινίσεις αρμόδια είναι η Μαριάννα Γιδάρκου, 2103278175, e-mail: mgidarakou@mpou.gr. Επισημαίνεται πως την παρὰπάνω πρωτοβουλία την οραμα-



ΤΟΠΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

Θα αναλάβουν τη στελέχωση και την επιδοτούμενη φύλαξη παιδιών έως 12 ετών. Η ενημέρωση των δικαιούχων γίνεται μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης <https://empedu.gov.gr>

τιζεται εδώ και μερικά χρόνια μία ομάδα ανθρώπων, μεταξύ αυτών και η πρόην αντιδήμαρχος για το Παιδί του Δήμου Αθηναίων, **Μαρία Ηλιοπούλου**. Μάλιστα είχε κατατεθεί και αναλυτική πρόταση στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ για τον Δήμο Αθηναίων.

Η ίδια δήλωσε στο ert.gr: «Είμαι πολύ χαρούμενη που επιτέλους έρχεται ο θεσμός των «νταντάδων της γειτονιάς» στην Ελλάδα. Η ιδέα μας είχε μπει στο μυαλό, ήδη, από το 1989 στο Παρίσι, όταν αρχίσαμε να παρακολουθούμε με μεγάλο ενδιαφέρον όλες τις έρευνες που έχουν γίνει στη Γαλλία από το 1968, που ξεκίνησε ο θεσμός των «νταντάδων της γειτονιάς» στη χώρα. Οι έρευνες λοιπόν δείχνουν ότι τα παιδιά στις

πολύ μικρές ηλικίες (0-3 ετών) που μεγαλώνουν με νταντάδες -δηλαδή μια μητρική φιγούρα- αναπτύσσουν μεγαλύτερη ανθεκτικότητα και είναι πιο ανεπτυγμένα νοητικά, επειδή δέχονται φροντίδες σε ένα πλαίσιο διαπροσωπικής σχέσης, όπως είναι σε μια οικογένεια, και όχι σε έναν χώρο όπου μοιράζονται τη φροντίδα ενός προσώπου με πολλά άλλα παιδιά».

Μέσω της δράσης πρόκειται η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών σε όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης στην απασχόληση, της επαγγελματικής σταδιοδρομίας, του συνδυασμού επαγγελματικού και οικογενειακού βίου και της προώθησης της ίσης αμοιβής για όμοια εργασία. ■



ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ Η ΕΚΠΤΩΣΗ ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ Νέα «μπόνους» για ηλεκτρικά ποδήλατα, σκούτερ και ταξί

Ενισχυμένα κίνητρα για την αγορά ηλεκτρικών αυτοκινήτων και ηλεκτρικών ποδηλάτων εξήγγειλε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης.

Το κυβερνητικό σχέδιο για την ηλεκτροκίνηση ανακοινώθηκε στις αρχές του Ιουνίου και προέβλεπε σειρά κινήτρων όπως επιδότηση 5.500 ευρώ για αγορά ηλεκτρικού αυτοκινήτου (ΙΧ) και «μπόνους» 8.000 ευρώ για ταξί.

Ο υπουργός ΠΕΝ πλέον ανακοίνωσε ότι η αύξηση του ποσοστού επιδότησης αυξάνεται από το 15% στο 20% σε ό,τι αφορά την πιο προσιτή κατηγορία ηλεκτρικών αυτοκινήτων, με αξία μικρότερη των 30.000 ευρώ.

Ο κ. Χατζηδάκης υποστήριξε ότι «ακούγοντας τα αιτήματα που κατατέθηκαν στη δημόσια διαβούλευση και τις προτάσεις στη Βουλή, αποφασίσαμε να προχωρήσουμε ακόμα παραπέρα στο πρόγραμμα επιδότησης για την αγορά/μίσθωση ηλεκτροκί-



νητων ΙΧ και να δώσουμε ακόμα ένα κίνητρο στους πολίτες που θέλουν να αποκτήσουν ηλεκτροκίνητο όχημα.»

Σύμφωνα με τον ΥΠΕΝ, το νέο πρόγραμμα «προβλέπει πλέον επιδότηση 20% (έναντι αρχικής πρότασης 15%) στα φθηνότερα αυτοκίνητα έως 30.000 ευρώ, με οροφή τις 6.000 ευρώ αντί για 5.500 ευρώ. Για τα ακρι-

βότερα οχήματα αξίας άνω των 30.000 ευρώ, το ποσοστό επιδότησης παραμένει 15%, αλλά η οροφή αυξάνεται στα 6.000 ευρώ (από 5.500).»

Ηλεκτρικό ποδήλατο

Την ίδια στιγμή, η ηγεσία του ΥΠΕΝ βάζει δυναμικά στο «παιχνίδι» και τα ηλεκτρικά ποδήλατα, ανακοινώνοντας μια επιδότηση σε ποσοστό 40% της αξίας του

οχήματος.

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης επισήμανε ότι το ποσοστό αυτό είναι το υψηλότερο στην Ευρώπη: «Με την πρωτοβουλία "Κινούμαι Ηλεκτρικά" που θα οριστικοποιηθεί μόλις το νομοσχέδιο αυτό πάρει ΦΕΚ, επιδοτείται η αγορά ή μίσθωση ηλεκτρικών ταξί με 25% και οροφή τα

10.500 ευρώ (15% για τα υβριδικά ταξί με οροφή τα 8.000 ευρώ). Επιδοτείται η αγορά ή μίσθωση ηλεκτρικών σκούτερ με ποσοστό 20% επί της τιμής και ποδηλάτων στο 40% της αξίας τους, ποσοστό που είναι το υψηλότερο στην Ευρώπη με οροφή τα 800 ευρώ.»

Ο κ. Χατζηδάκης προσέθεσε ότι «το νομοσχέδιο αυτό συνδυάζει τα μπόνους, στα οποία αναφέρθηκε, με σημαντικά φορολογικά κίνητρα.

Παραδείγματος χάρι, η δαπάνη για την αγορά ή τη μίσθωση όχι μόνο ενός ηλεκτρικού οχήματος, αλλά και ενός ηλεκτρικού ποδηλάτου ή ενός σκούτερ θα εκπίπτει προσαυξημένη κατά 50% και για τα νησιά κατά 70%. Η αγορά των οχημάτων αυτών θα αποσβένεται με αυξημένους συντελεστές κατά τα πρώτα χρόνια και θα εξαιρείται από τα τεκμήρια διαβίωσης η αρχική αγορά κάθε ηλεκτρικού αυτοκινήτου, αλλά πλέον μετά τη διαβούλευση και ηλεκτρικού μοτοποδηλάτου ή μο-

τοσικλέτας. Υπολογίζουμε ότι σε ορισμένες περιπτώσεις, με τα νέα ενισχυμένα κίνητρα, θα έχουμε μείωση της τιμής ενός ηλεκτρικού ΙΧ μέχρι και 35%. Αυτό είναι πράσινη πολιτική στην πράξη και προχωράμε σε μια πραγματικά πράσινη οικολογική ατζέντα».

ΑμεΑ, πολύτεκνοι

«Αντίθετα από ό,τι υποστηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ, το νομοσχέδιό μας έχει ειδικές ρυθμίσεις για ΑΜΕΑ και πολύτεκνους. Ειδικότερα, όσον αφορά το οικολογικό μπόνους που δίδεται μέσω του «Κινούμαι Ηλεκτρικά» για τα ηλεκτρικά ΙΧ, προσαυξάνεται κατά 1.000 ευρώ για άτομα με ειδικές ανάγκες και πολύτεκνους. Επιδοτούμε επίσης τα ηλεκτρικά αναπηρικά αμαξίδια, στην λογική των ηλεκτρικών δίκυκλων» εξήγησε καταγγέλλοντας ο κ. Χατζηδάκης.

Να σημειωθεί ότι το σχέδιο του ΥΠΕΝ προβλέπει επιδότηση και για την αγορά οικιακού φορτιστή.